

**Отзыв**  
**на автореферат диссертационного исследования**  
**Абкадыровой Ирины Рустэмовны на тему:**  
**«Слова-реалии и их роль в процессе актуализации и моделирования**  
**мексиканского национального коммуникативного стиля (на материале**  
**современной прозы)», представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук**  
**по специальности 10.02.05 – романские языки. – Воронеж:**  
**Воронежский государственный университет**

На сегодняшний день проблема достижение эффективной межкультурной коммуникации продолжает оставаться одной из наиболее актуальных в науке. Применение когнитивно-прагматического подхода открывает новые горизонты в исследовании ряда языковых единиц, среди которых важное место занимают слова-реалии, традиционно вызывающие трудности в процессе межкультурной коммуникации.

В связи с вышесказанным анализ слов-реалий как компонента национальной языковой картины мира представляется важным и перспективным, а тема диссертации Абкадыровой Ирины Рустэмовны «Слова-реалии и их роль в процессе актуализации и моделирования мексиканского национального коммуникативного стиля в текстах современной прозы» весьма **актуальной**.

Поскольку изучения слов-реалий с позиции теории актуализации и моделирования мексиканского национального коммуникативного стиля в современных художественных произведениях на материале испанского языка до настоящего времени не проводилось, то данное исследование обладает несомненной **новизной**.

Автореферат диссертации Абкадыровой Ирины Рустэмовны дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способным решать комплексные научные задачи. Использование целого ряда методов исследования, а также обширного теоретического и практического материала подтверждает **достоверность научных положений** и полученных автором **результатов**. Основные выводы и результаты исследования нашли отражение в десяти публикациях, в том числе четырех – в изданиях, входящих в список рецензируемых журналов ВАК РФ, а также в выступлениях соискателя на ряде международных конференций и конгрессов.

Выводы о разнице реализации слов-реалий в процессе актуализации и моделирования мексиканского коммуникативного стиля в современных романах мексиканской тематике, к которым приходит диссертант, обладают большой **практической значимостью** и могут быть использованы как в рамках преподавания лингвокультурологии и теории межкультурной коммуникации, так и в практической деятельности организаций, занимающихся развитием и

укреплением культурных, научных, экономических и др. связей России и Мексики.

Автореферат диссертации характеризуется логичностью структуры, высокой информативностью и четким научным стилем. К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки исследования, тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору сделать выводы относительно специфики когнитивно-прагматического потенциала слов-реалий отдельно в каждом проанализированном романе.

Отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования Абкадыровой Ирины Рустэмовны, считаем, что автореферат диссертации «Слова-реалии и их роль в процессе актуализации и моделирования мексиканского национального коммуникативного стиля» отвечает всем требованиям для работ, выдвигаемых на соискание ученой степени кандидата филологических наук (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней»), а его автор Абкадырова Ирина Рустэмовна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Отзыв составлен: Проценко Игорем Юрьевичем, кандидатом филологических наук по специальности 10.02.17 – сравнительно-историческое и типологическое языкознание, академическим координатором факультета последипломного образования, доцентом гуманитарного факультета Северного университета (Universidad del Norte, UniNorte).

Почтовый адрес организации: av. España, 676, c. Boquerón, Asunción, Paraguay. Телефон: +595 489 783

Адрес электронной почты: [protsent2002@mail.ru](mailto:protsent2002@mail.ru)

02/11/2016

И.Ю. Проценко

